

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-21 -20 С, 2-3 м/с	-23 -25 С-З, 3-4 м/с	-22 -20 С, 2-3 м/с	-18 -15 3, 1-3 м/с	-22 -24 С, 2 м/с	-27 -27 С-З, 3-5 м/с

# Остров будущего

Провинция Хайнань станет частью новой модели открытости Китая

Станислав МИЩЕНКО

С начала 2020 года председатель КНР Си Цзиньпин регулярно подчеркивает необходимость формирования новой модели развития Китая, в которой внутренний рынок играет главную роль, а внешний и внутренний рынки дополняют друг друга так, чтобы обеспечить устойчивое развитие страны. Следующей концепцией «двойной циркуляции». Центральное совещание по экономической работе, которое прошло в Пекине, наметило экономический курс КНР на этот год.

## ПЕРЕКРЕСТОК ОТКРЫТОСТИ

В рамках принятой модели островная китайская провинция Хайнань включит строительство своего порта свободной торговли в общий план развития страны с учётом его реальных условий. Концепция «двойной циркуляции» направлена на создание для Китая новых преимуществ на мировом рынке, а порт призван способствовать дальнейшей открытости КНР для других стран. Несмотря на то, что эти два направления кажутся разными, они преследуют одну и ту же цель – устойчивое развитие.

«Двойная циркуляция» предполагает не замкнутый оборот товаров и услуг в пределах КНР, а интеграцию внутреннего рынка Китая и глобальной экономики. Несмотря на стратегическую важность повышения потребительского спроса в КНР, новая модель развития не означает, что страна закрывает двери для остального мира или отказывается от внешних рынков. Наоборот, речь идёт о продолжении политики открытости китайской экономики для других государств. На фоне постоянно усиливающихся антиглобалистских настроений во многих странах это поможет правительству КНР удовлетворить растущий спрос своего народа на лучшую жизнь.



Порт свободной торговли Хайнань уже сейчас готов принимать резидентов со всего мира

Китай углубляет структурные реформы в сфере товарного производства, чтобы установить динамический баланс между спросом и предложением. И для достижения этой цели КНР необходимо расширить свою открытость, в том числе путём снятия официально установленных барьеров, препятствующих привлечению в страну большего количества зарубежных ресурсов. Кроме того, Китай должен приложить дополнительные усилия для создания справедливой, разумной и прозрачной системы глобальных экономических и торговых правил, продвижения либерализации торговли и инвестиций, содействия росту публичности, обмену и интеграции мировой экономики.

Всё это также важнейшие задачи для Хайнаньской зоны свободной торговли (ЗСТ), которая будет выступать в качестве перекрёстка внутренних и внешних циркуляций. Благодаря своим особым преимуще-

ствам с точки зрения географического положения и связи Хайнань имеет хорошие возможности для того, чтобы стать местом встречи национальной и мировой экономик.

**МОСТ ДЛЯ АТР.** Хайнань – самая южная провинция КНР, которая является узлом, соединяющим Китай и Юго-Восточную Азию, на сегодня – два наиболее динамичных экономических образования в мире. Четырёхчасовой полёт из Хайнаня может охватить 21 страну и территорию Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР), на которые приходится 47 процентов населения Земли и 30 процентов мирового ВВП, а восьмичасовой полёт – 59 стран и территорию АТР или 67 процентов земного населения и 41 процент глобального ВВП.

Порт свободной торговли Хайнань будет поддерживать международные торговые экономические правила высокого уровня. Как следствие, он будет иметь особую политику открытости с точки зрения налогообложения и трансгранично-

го потока различных ресурсов. Эффективное использование этой политики позволит острову привлекать отечественные и иностранные товары, инвестиции, таланты, технологии и другие факторы производства, оптимизируя их потоки между внутренним и международными рынками. Это сделает провинцию не только транзитным узлом, но и связующим звеном между китайской и глобальной экономикой.

Подписание соглашения о Восточном региональном экономическом партнёрстве (ВРЭП) в ноябре 2020 года создало новые возможности для развития порта свободной торговли Хайнань и поможет провинции использовать свои географические и политические преимущества. Рост торговли между странами-членами ВРЭП, куда входят 16 крупнейших государств АТР с суммарным объёмом ВВП в размере 32 процентов от мирового, увеличит поток людей, товаров и услуг в регионе, и Хайнань идеально подходит для



По планам китайских властей, в ЗСТ Хайнань ежегодно планируется создавать не менее 300 предприятий с участием иностранного капитала

## ОФФШОРЫ ДЛЯ НАРОДА

Хайнань также может использовать свои политические преимущества в виде освобождения от налогов оффшорных и повседневных потребительских товаров. Это простимулирует потребление, расширит каналы закупок и продаж и привлечёт большее количество высококачественной продукции, что в совокупности повысит внутренний спрос.

В провинции делают ставку на специальную налоговую политику порта свободной торговли. Она поможет разработать новые бизнес-модели с наивысшей экономической ценностью, чтобы продвигать инновационные производственные цепочки на территории КНР. **Хайнаньская ЗСТ будет предоставлять китайским потребителям более качественные иностранные товары и услуги по более низким ценам. Это побудит китайцев, которые едут за границу для шоппинга, посетить Хайнань вместо того, чтобы покупать товары на чужбине.**

Безусловно, это увеличит внутреннее потребление и подстегнёт национальную экономику – огромные деньги будут

оставаться в стране, а не за рубежом. Для этого Хайнань сосредоточится на открытии оффшорных магазинов беспошлинной торговли, развитии медицинского туризма в пилотной зоне Лечан и создании международного образовательного центра.

С момента внедрения на острове политики беспошлинных покупок в офшорах наблюдается быстрый рост продаж. С июля по ноябрь прошлого года 2,4 миллиона китайских покупателей потратили в магазинах duty-free 15,72 миллиарда юаней (2,68 миллиарда долларов США). По сравнению с аналогичным периодом 2019 года увеличение составило 61,7 процента, а в годовом исчислении – 205,4 процента.

**ОБНУЛЕНИЕ ПО-КИТАЙСКИ.** Потенциал роста по-прежнему высок: в 2019 году китайские туристы потратили за границей около 1 трлн юаней (154,4 млрд долларов). Если предположить, что в ближайшие пять лет эта сумма не увеличится, а китайские путешественники оставят на Хайнане 10 процентов от неё в следующие два года, то остров привлечёт 100 миллиардов юаней к 2022 году. А если учесть цель пилотной зоны международно-



Взаимодействие бизнеса и органов власти выстроено в ЗСТ Хайнань по принципу одного окна, когда оказание любых услуг от подачи заявления до выдачи декларации на товары концентрируется в одном месте и занимает всего пару часов

го медицинского туризма Бо-ао Лечан – предоставить китайцам самый быстрый доступ к самым передовым медицинским приборам и услугам, получится огромный деловой потенциал.

На данный момент первое новое лекарство, используемое одновременно пациентами в Китае и остальном мире, было запущено в производство именно на Хайнане, а более 110 медицинских приборов, доступных на острове, не были внедрены в остальной части КНР. Хайнань будет стремиться решать сложные проблемы развития посредством создания в провинции филиалов государственных больниц, продвижения медицинской реформы по отделению продажи лекарств от медицинского лечения и ускорения реализации политики ЗСТ. Эти наработки станут основой для типового проекта интеграции острова в новую модель развития страны.

Нулевая тарифная политика ЗСТ в отношении сырья и вспомогательных материалов и тарифные льготы для товаров в более чем 30-процентной добавленной стоимостью,

импортируемых материковым Китаем, будут способствовать развитию высокотехнологичной и передовой обрабатывающей промышленности на Хайнане. Перечень нулевых тарифов уже утверждён Государственным советом КНР – некоторые меры этой налоговой политики уже реализованы.

Сочетание особых преимуществ Хайнаня сделает провинцию конкурентоспособной в мировом масштабе. С одной стороны, по плану создания ЗСТ будет построен международный проектный центр, который ускорит развитие на острове дизайна, семеноводства и других отраслей промышленности. А с другой, Хайнань сосредоточится на расширении индустрии судостроения и таможенного складирования, глобальной логистики и дистрибуции, а также иных секторов бизнеса. Принятые правительством КНР меры обеспечат устойчивое развитие не только острова, но и Китая в целом, что позволит оживить национальную экономику, а следом за ней – экономику всего мира.

# Иванов «из настоящих буйных», каких мало

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Сегодня президенту футбольного клуба «Урал» и мини-футбольного клуба «Синара», председателю Федерации футбола Свердловской области и вице-президенту Ассоциации мини-футбола России Григорию Иванову исполняется 60 лет.



За подготовку призёров чемпионата мира 1996 года и чемпиона Европы 1999 года по мини-футболу Григорию Иванову было присвоено звание «Заслуженный тренер России»

Среди клубных боссов Премьер-лиги долгие, как Иванова, у руля – только президент ЦСКА Евгений Гинер. А в мини-футболе, пожалуй, равных ему нет – почти тридцать лет он руководит созданным им же клубом, который всё это время остаётся одним из сильнейших в стране (несмотря на симпатичный, но ставший архаичным принцип опоры на собственные силы). «Синара» вообще я бы назвал прижизненным памятником юбиляру. В большом футболе подняться на вершину сложнее, но и там есть некоторые взлёты, перемежающиеся падениями.

Не знаю, стоит ли тут говорить это, а подраумевать другое, как делал Маяковский в случае с Лениным и партией, но представить уральский футбол без Григория Викторовича вряд ли возможно. При этом среди тех, кто хоть что-то слышал о футболе, но считает, что досконально в нём разбирается, недообожателей, а то и врагов, у Григория Иванова едва ли не больше, чем признающих его заслуги. Причиной тому и то, что «Урал» никак не может подняться выше пресловутой «золотой середины», и, как бы это помягче сказать, крутой нрав самого Иванова.

При этом редко кто делает поправку на то, что потенциальные спонсоры, извлекая прибыли на Урале, юридически едва ли не все находятся в Москве, а то и ещё подальше, и вкладывать деньги в «Урал» им попросту неинтересно и невыгодно. Не думаю, что у того же Гинера в таких условиях получилось бы лучше.

А что касается сложного характера юбиляра, то мне вспоминается давний эпи-

**ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА**

Президенту ФК «Урал» Г.В. Иванову

**Уважаемый Григорий Викторович!**  
Сердечно поздравляю Вас с 60-летием, желаю счастья, здоровья, благополучия и хорошего настроения!

С искренним уважением отношусь к Вам как к талантливому организатору, лидеру команды, сильному, волевому, энергичному, целеустремлённому человеку, искреннему энтузиасту спорта.

Благодарю за многолетний вклад в развитие и популяризацию футбола в Свердловской области, подготовку спортсменов высокого класса, укрепление позиций футбольного клуба «Урал» в российской премьер-лиге. Желаю, чтобы все Ваши замыслы и начинания увенчались успехом, а Вы всегда чувствовали уверенность в своих силах и поддержку уральских болельщиков!

С уважением, Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАСhev

**Дорогой друг!**  
**Уважаемый Академик футбола – ИВАНОВ Григорий Викторович!**

Примите сердечные поздравления в День Вашего ЮБИЛЕЯ! Вы – сильный, волевой, негнбавимый, целеустремлённый человек. Ценю Ваш вклад в развитие спорта Свердловской области!

Уверен, футбольными традициями, которые Вы формируете и сохраняете в регионе как Заслуженный тренер России, глава Федерации футбола Свердловской области и президент Футбольного клуба «Урал», уральцы могут только гордиться.

Безусловно, благодаря Вам Футбольный клуб «Урал» сегодня является ведущим профессиональным клубом Свердловской области и представляет наш регион на футбольной карте России.

Выражаю Вам большую признательность за то, что, являясь идеальным вдохновителем, создателем и руководителем Мини-футбольного клуба «Синара», Вы неизменно поддерживаете выбранный с самого начала курс, направленный на подготовку собственных кадров, что даёт возможность укрепить в Свердловской области лучшие традиции мини-футбола, готовить спортсменов высокого класса, а также поддерживать интерес и стремление к занятиям спортом всех желающих.

Являясь эффективным руководителем, Вы всегда держите руку на пульсе событий.

Пусть Ваш разносторонний опыт, профессиональная компетентность и активная жизненная позиция служат и дальше на благо жителей Среднего Урала.

Крепкого Вам здоровья, успеха и благополучия!

**Министр физической культуры и спорта Свердловской области** Л.А. РАПОПОРТ

уже наконец вывести свою команду в еврокубки. Иванов из тех «настоящих буйных», которых мало, но из которых вожаки только и получаются. Так что будем надеяться – главные его победы ещё впереди.

## Госдолг области к 2026 году может вырасти в два раза

На прошлой неделе в бюджетный прогноз области на долгосрочный период до 2030 года были внесены изменения (постановление №2-ПП опубликовано на сайте [pravo.gov66.ru](http://pravo.gov66.ru)). Одно из них – увеличение госдолга. По сравнению с прошлой версией документа прогноз по госдолгу на конец 2021 года вырос с 115,6 до 161,4 млрд рублей, а на конец 2026 года – с 87,7 до 216 млрд рублей.

В региональном министерстве финансов «Областные» рассказали, что прогноз был приведён в соответствие с параметрами областного бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. Причиной роста прогноза по госдолгу стало ухудшение макроэкономических показателей, вызванное пандемией, снижением налоговых и неналоговых доходов, расходы на борьбу с коронавирусом. В ведомстве отметили, что параметры госдолга определялись исходя из предполагаемого дефицита бюджета и погашения государственного долга. В минфина также пояснили, что сам бюджетный прогноз и его изменения утверждаются уже после принятия За-

кзона о бюджете в течение двух месяцев со дня официального опубликования бюджета.

Отметим, что по данным федерально-го Минфина, на 1 декабря 2020 года госдолг Свердловской области составлял 97,2 млрд рублей.

Юлия ШАМПО  
Подготовлено в соответствии с критериями приказа Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

**Уведомление об общественных слушаниях**

ПАО «ГИПРОСВЯЗЬ» совместно с администрацией Сысертского городского округа уведомляют о начале общественного обсуждения с гражданами и общественными организациями объекта государственной экологической экспертизы — проектной документацией: «Строительство кабельной волоконно-оптической линии связи мультисервисной транспортной сети связи МО РФ в направлении: УС 149-Г – 14007 – УС 284-Г».

**Цель намечаемой деятельности:** Проектно предусмотрено строительство кабельной волоконно-оптической линии связи с целью сопряжения узлов связи Министерства обороны Российской Федерации.

**Месторасположение намечаемой деятельности:** Объект производства работ находится в Свердловской области, на территории Сысертского городского округа и муниципального образования г. Екатеринбург. Объект частично попадает в границы особо охраняемой природной территории областного значения - природный парк «Бажовские места».

**Заказчик:** Государственный заказчик – Министерство обороны Российской Федерации.

Заказчик – Федеральное казенное предприятие «Управление заказчика капитального строительства Министерства обороны Российской Федерации».

Исполнитель – Публичное акционерное общество «ГИПРОСВЯЗЬ» (ПАО «ГИПРОСВЯЗЬ»).

**Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:** январь 2021 – март 2021.

Общественные обсуждения проводятся поэтапно:

- 1 этап – Уведомление, предварительная оценка и составление технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду.
- 2 этап – Проведение исследования и подготовка предварительных материалов ОВОС.
- 3 этап – Подготовка окончательного материала ОВОС.

**Орган ответственный за организацию общественного обсуждения:** администрация Сысертского городского округа.

**Обсуждаемый документ:** Этап 1. Предварительная оценка и проект ТЗ на ОВОС по объекту: «Строительство кабельной волоконно-оптической линии связи мультисервисной транспортной сети связи МО РФ в направлении: УС 149-Г – 14007 – УС 284-Г».

С документом можно ознакомиться на сайте администрации Сысертского городского округа <http://admsysert.ru>.

**Формы общественных обсуждений:** общественные обсуждения в форме собрания граждан 04 марта 2021 г. В 17:15 по адресу: г. Сысерть, ул. Ленина, д. 35, актовый зал.

**Форма представления замечаний:** по телефону, по электронной почте.

**Вопросы, замечания, предложения можно направлять по адресу:** Публичное акционерное общество «ГИПРОСВЯЗЬ» (ПАО «ГИПРОСВЯЗЬ») Юридический адрес: 123298, г. Москва, 3-я Хорошевская ул., д. 11. Контактное лицо: инженер-эколог Лебедева Анастасия Андреевна, конт. тел. 8(499)197-48-66 доб. 7571, e-mail: [Lebedeva@giprosvyaz.ru](mailto:Lebedeva@giprosvyaz.ru).

**ИНФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ О НАМЕЧАЕМОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Заказчик намечаемой деятельности АО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат» информирует о начале процесса общественных обсуждений по объекту капитального строительства, находящегося на территории объекта, относящегося в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды к объектам I категории, в рамках проекта «Техническое перевооружение участка разливочных машин доменного цеха» и вынесения на общественное обсуждение предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и Технического задания (ТЗ) на разработку ОВОС.

**Цель намечаемой деятельности:** строительство здания новых разливочных машин №1 и №2 проектной мощностью 1650 т/сутки каждая. Проект предусматривает устройство вытяжных зонтов для локализации загрязняющей паровоздушной смеси от технологического оборудования вновь устанавливаемых разливочных машин с дальнейшей очисткой. Железосодержащий шлам, который образуется в процессе производства, будет отправляться на дальнейшую переработку. Проект не предусматривает изменение мощности доменного цеха по производству чугуна и значительного изменения антропогенного влияния на окружающую среду, а также не требует корректировки существующей санитарно-защитной зоны ЕВРАЗ НТМК.

**Месторасположение намечаемой деятельности:** АО «ЕВРАЗ НТМК» расположен на территории муниципального образования город Нижний Тагил Свердловской области.

**Заказчик:** АО «ЕВРАЗ НТМК», 622025, Свердловская об-

ласть, г. Нижний Тагил, ул. Металлургов, д. 1, кор. 1, тел (3435) 49-60-88.

**Проектировщик:** ООО «МетПромСтрой», 115 035, г. Москва, Овчинниковская набережная, д. 20, строение 2.

**Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений:** отдел экологии и природопользования администрации муниципального образования город Нижний Тагил Свердловской области при содействии АО «ЕВРАЗ НТМК».

**Ориентировочный срок проведения ОВОС:** февраль 2021 г. - март 2021 г.

На данном этапе представляются предварительные материалы ОВОС и ТЗ на разработку ОВОС.

**Общественные слушания состоятся** 24 февраля 2021 г. в НЧКУ «ЦКИ ЕВРАЗ НТМК» в 15:00 по адресу: г. Нижний Тагил, ул. Металлургов, д. 1.

**Форма общественных обсуждений:** общественные слушания, приём замечаний и предложений в письменном виде.

Материалы ОВОС «Техническое перевооружение участка разливочных машин доменного цеха» и техническое задание на ОВОС будут доступны для ознакомления на сайте администрации. Вопросы, замечания и предложения от общественных организаций и всех заинтересованных лиц принимаются в период с 21 января 2021 г. по 19 февраля 2021 г. в электронном виде на сайте администрации города или в рабочее время с 9:00 по 17:00 по телефонам: (3435) 42-12-94, отдел экологии и природопользования администрации города Нижний Тагил; (3435) 49-60-88, главный специалист по экологии ПКИ «Ником-проект».